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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posła Marcina Romanowskiego o numerze 11135 w sprawie 
kosztów rekonstrukcji rządu, poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania.

Ministerstwo Energii powstało w wyniku przekształcenia istniejących już struktur 
administracyjnych na mocy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 sierpnia 2025 r. w 
sprawie utworzenia Ministerstwa Energii (Dz. U. z 2025 r., poz. 1141). Skutki finansowe 
tego działania zostały uprzednio szczegółowo oszacowane i przeanalizowane, a 
szczegółowe informacje w tym zakresie dostępne są w Ocenie Skutków Regulacji (OSR) do 
ww. aktu prawnego. Przekształcenie odbyło się w oparciu o obowiązujące przepisy prawa z 
pełnym uwzględnieniem regulacji dotyczących funkcjonowania jednostek sektora finansów 
publicznych.

Kwestie dotyczące świadczeń wypłacanych w związku z zakończeniem zajmowania 
kierowniczego stanowiska państwowego były realizowane zgodnie z obowiązującymi 
przepisami prawa, które w tym zakresie nie uległy zmianie i nie przewidują odpraw dla osób 
odwoływanych z kierowniczych stanowisk państwowych. Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 
31 lipca 1981 r. o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe 
(Dz. U. z 2023 r., poz. 624), osoby odwoływane z kierowniczych stanowisk państwowych 
zachowują prawo do dotychczasowego wynagrodzenia przez okres od jednego do trzech 
miesięcy, w zależności od tego, jak długo zajmowały dane stanowisko. Okres ten jest 
równoznaczny z okresem wypowiedzenia i traktowany jako okres trwającego zatrudnienia. 
Jeżeli w tym czasie podejmą one inne niżej płatne zatrudnienie, będzie im przysługiwał 
dodatek wyrównawczy, stanowiący różnicę między dotychczas otrzymywanym a nowym 
wynagrodzeniem. Osobom odwoływanym z kierowniczych stanowisk państwowych, 
podobnie jak wszystkim pozostałym pracownikom, na mocy ustawy z dnia 26 czerwca 1974 
r. – Kodeks pracy (Dz. U. z 2025 r., poz. 277 z późn. zm.) przysługuje także ekwiwalent za 
niewykorzystany urlop. 

Wypłata powyższych świadczeń pieniężnych wynikała z obowiązujących przepisów prawa 
pracy. Nie poniesiono natomiast dodatkowych kosztów związanych z obsługą organizacyjną 
dymisji i nominacji, o których mowa w interpelacji.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra

Konrad Wojnarowski
Podsekretarz stanu
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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